

红场:史上最大阅兵

首次有外军参加

5月9日,为纪念伟大的卫国战争胜利65周年,莫斯科红场举行了盛大的阅兵仪式。参加此次阅兵的包括俄罗斯及国外官兵,总计11335人。据悉,参加阅兵的官军在莫斯科郊区阿拉比诺村的军事基地进行了刻苦彩排。此前共进行3次夜间彩排和一次总彩排。俄空军参加了最后一次夜间彩排和总彩排。9日,由来自反希特勒联盟国——英国、法国和美国的70名军人在二战结束后首次聚集在一起接受检阅。同时,波兰及独联体国家也组成方阵接受检阅。阅兵分三部分:队列、机械装备展示和空中飞行。

阅兵仪式由国防军事大学打鼓手拉开序幕,随后是俄国旗和胜利旗帜方阵。据介绍,此次阅兵速度较以往要慢,以往速度约每分钟116-118步。



安-124运输机和苏-27歼击机方队飞过红场。



直升机方队飞过红场上空。



俄S-400远程防空系统在纪念卫国战争胜利65周年阅兵式上亮相。



行进



英军持枪行进。



法军持玛斯突击步枪队列行进。



美军参阅部队背枪行进。

特写



俄参阅老兵平均年龄85.5岁

俄罗斯卫生和社会发展部新闻局发言人5月7日宣布,为了充分保障卫国战争胜利65周年庆典期间对出席各种活动的老战士们的应急医疗救援,莫斯科市急救中心将在5月8日至10日加班加点,全力工作,并在定点医院额外预留床位以防不测。

据俄联邦卫生和社会发展部的统计,在庆典活动期间,俄罗斯境内将有6000多名二战老兵往来各地参加各种活动。9日,约有3000名亲历战场的老战士来到红场。参加庆典的二战老兵平均年龄高达85.5岁。

评述

俄隆重庆祝卫国战争胜利65周年的多重考量

5月9日是卫国战争胜利65周年纪念日。俄罗斯政府9日在莫斯科等70多个城市隆重举行阅兵式,20多个国家和国际组织的领导人或代表出席庆典。俄今年如此隆重地庆祝“5·9”胜利日,有何考量?

缅怀先辈,铭记历史

胜利,代价高昂,来之不易。“5·9”胜利日因此被苏联和俄罗斯人民视为最重要节日之一。一直以来,苏联和俄罗斯政府十分重视在胜利日前后举办各种庆祝活动,一个重要原因就是希望通过缅怀先烈的英雄事迹,让人们勿忘战争历史。

提振信心,共谋复兴

俄政府将今年胜利日庆典“做大”的另一个重要原因是,希望通过缅怀战争年代的胜利与英勇业绩,进一步激发和增强民众爱国主义热情和民族精神,提振国内民众战胜困难的信心。

去除杂音,保存真实

近一个时期以来,部分中东欧和独联体国家出现了重新评价二战历史和苏联在战争中作用的思潮。专家指出,俄隆重举行庆典活动,与这些现象并无关系。

面向未来,共迎挑战

俄今年邀请众多国家元首和政府领导人到莫斯科共同庆祝卫国战争胜利日,一个更重要的考量是面向未来,希望以此为契机,强调放弃对抗,加强合作,共同应对恐怖主义、核扩散、毒品走私、海盗活动等全球威胁的重要性。

观察家认为,通过此次庆典,俄还能进一步巩固和加强与近邻中国等国的关系,改善与美国等西方国家、中东欧和独联体国家及其他国家的关系。